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COMUNE DI TORRE DE’ ROVERI 

PROVINCIA DI BERGAMO 
 

 

 DELIBERAZIONE N. 60 

Soggetta invio capigruppo  

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 

OGGETTO: Individuazione del piazzale superiore della scuola primaria di via Monte Grappa n. 5 

quale suolo pubblico. 

 

 

             L’anno duemilaventicinque addi ventinove del mese di settembre alle ore 18:15 nella sala 

delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 

convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale.  

Al1'appello risultano: 

 

                                                                          

Lebbolo Matteo Francesco Sindaco Presente 

Cassina Roberta Vice Sindaco Presente 

Barcella Marco Assessore Presente 

 

 

      Totale presenti 3  

      Totale assenti  0 

 

Partecipa alla adunanza il Segretario Generale Sig.  Bua Dott. Rosario il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Lebbolo Matteo Francesco nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento indicato 

in oggetto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

 

PREMESSO che con propria deliberazione n. 12 del 24 febbraio 2025, esecutiva ai sensi di legge, si 

qualificava il piazzale di accesso alla scuola primaria, Individuato in planimetria con la lettera A) 

come “suolo pubblico”, limitatamente al periodo scolastico e nelle seguenti fasce orarie: 

30 (trenta) minuti prima dell’inizio delle lezioni 

20 (venti) minuti dopo l’uscita dalle lezioni 

VISTO che con nota del 22 settembre 2025, atti prot. n. 4601, la dirigente scolastica dell’I.C. “Valle 

d’Argon, dott.ssa Paola Maria Raimondi, chiede che venga altresì qualificato come “suolo 

pubblico” anche il piazzale superiore della scuola primaria, da tempo utilizzato come punto di 

ingresso e uscita dei ragazzi, individuato in planimetria con la lettera B); 

RITENUTO di dover adottare, in accoglimento della richiesta presentata, apposito provvedimento; 

VISTI gli artt. 42 e 48 del T.U.E.L. approvato con D.lgs n. n. 267/2000 e ritenuta la propria 

competenza per materia; 

VISTO ed acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica reso, ex art. 49 TUEL, dal 

Responsabile dell’Ufficio Tecnico; 

Ad unanimità dei voti espressi nelle forme di legge: 

 

DELIBERA 

 

1. Di richiamare le premesse quale parte sostanziale ed integrante del presente provvedimento; 

2. Di qualificare il piazzale/cortile superiore della scuola primaria di via Monte Grappa 5, meglio 

individuato nell’allegata planimetria con la lettera B, come “suolo pubblico”, nelle seguenti 

fasce orarie: 

• 30 (trenti) minuti prima dell’inizio delle lezioni 

• 20 (venti) minuti dopo l’uscita dalle lezioni 

3. Di precisare che la qualificazione dell’area come “suolo pubblico” è valida nelle fasce orarie 

sopra indicate e nel periodo scolastico. 

4. Di disporre che, in conformità all’art. 125 del T.U.E.L., la presente deliberazione, 

contestualmente all’affissione all’albo pretorio, sia trasmessa in elenco ai capigruppo consiliari. 



5. Di dichiarare il presente atto, con separata ed unanime votazione favorevole, immediatamente 

eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000. 

 

LETTO, APPROVATO E SOTTOSCRITTO 

 
 Lebbolo Matteo Francesco 

Sindaco 
 Bua Dott. Rosario 

Segretario 

 
Documento firmato digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000 e del D.Lgs n. 82 del 7 marzo 

2005 e norme collegate 

 
 

 


